

Επικήδειος από την εγγονή του Άντρια

Αγαπημένε μας πατέρα και παππού,

Είμαστε σίγουροι ότι σήμερα η ψυχή σου βρίσκεται εδώ ανάμεσα μας...

Ένα κουτάκι τόσο μικρό πως μπόρεσε να χωρέσει το λεβέντικο κορμί σου;

Σαράντα έξι χρόνια από το αποτρόπαιο εκείνο καλοκαίρι του '74, ανοίγουν σήμερα ξανά οι πληγές στο κορμί της πατρίδας και της κοινωνίας μας. Με συγκίνηση και δέος, στεκόμαστε σήμερα μπροστά στα λείψανα σου. Μετά από τόσες ταλαιπωρίες, η ψυχή σου σήμερα θα πετάξει επιτέλους ελεύθερη.

Παρά τα βασανιστήρια που υπέστης, δεν λύγισες, δεν πρόδωσες για το καλύτερο αγαθό που είχε η κωμόπολή μας, το νερό, νομιζόμενος ότι κάποια μέρα θα επιστρέψαμε και για το οποίο είχες ζητήσει δευτερόλεπτα πριν να φύγεις από τη ζωή.

Πιστός στο καθήκον αφήφησες τον κίνδυνο, βάζοντας την πατρίδα υπεράνω από την οικογένεια σου, που σε περίμενε να σταθείς δίπλα τους. Δεν πρόλαβες να ζήσεις τη ζωή και άνοιξες τα φτερά σαν ατρόμητος αετός, αλλά πέταξες πολύ εκεί που δεν υπήρχε για σένα γυρισμός. Θυσιάστηκες, δεν δειλίασες, ούτε το έβαλες στα πόδια.

Η προσφυγιά μας βρήκε σκορπισμένους, μέχρι να επανασυνδεθούμε και να αντιληφθούμε ότι εσύ δεν γύρισες. Ρωτούσαμε όπου μπορούσαμε να μάθουμε κάποιο νέο για σένα αλλά κανείς δεν ήξερε τίποτα ή δεν ήθελαν να μας πουν τα κακά μαντάτα.

Δε σε άφησαν να δεις τα παιδιά σου να φροντίζουν και να μεγαλώνουν τις οικογένειές τους. Μεγάλωσες τα παιδιά σου με αξιοπρέπεια και δυσίες, όμως δεν πρόλαβες να τα δεις να παίρνουν τη ζωή στα χέρια τους. Έφυγες γρήγορα, παππού. Αυτό που μπορώ να σου διαβεβαιώσω είναι ότι όλοι τους μεγάλωσαν με αρχές και έγιναν σωστοί άνθρωποι. Είναι άνθρωποι που αγαπούν την οικογένειά τους, σέβονται και βοηθούν τον συνάνθρωπό τους. Είμαι σίγουρη ότι θα ήσουν περήφανος και ευτυχισμένος για όλους.

Είμαστε βέβαιοι, ότι στην εξώπορτα του παραδείσου, θα σε υποδεχτεί στην αγκαλιά του ο Γιώργος σου, ο οποίος έχασε τη ζωή του ένα χρόνο μετά τη δική σου απουσία. Είμαστε βέβαιοι, ότι θα αισθάνεται όπως και εμείς, περήφανος για σένα.

Ευγενικός και μετρημένος δεν ακούστηκε πότε λέξη κακή από το στόμα σου. Όλοι όσοι σε γνώρισαν και αυτοί που δεν σε γνώρισαν, σε αγάπησαν μέσα από εμάς...

Εδώ βρίσκεται και η σύζυγος σου, Ελένη, που παρά τις πολλές δυσκολίες κατάφερε να μείνει βράχος σταθερός, περήφανη, υπέμενε και ανέμενε την εύρεση των οστών σου...

Περήφανοι για σένα, μα πάντα πικραμένοι και πονεμένοι για τον άδικο και πρόωρο χαμό σου.

Είσαι εδώ τώρα παππού, ανάμεσα στην οικογένειά σου, στους συγγενείς και τους συγχωριανούς σου.

Μα θα φύγεις και πάλι. Όπως σου πρέπει αυτή τη φορά.

Μακάριο να 'ναι το ταξίδι σου. Καλό Παράδεισο παππού. Να μας στέλνεις τις ευχές σου από ψηλά... Αιώνια να 'ναι η μνήμη και η δόξα σου.

